

○6名被拐儿童寻亲追踪

# DNA比对,未发现孩子父母

## 社会各界合力为6名被拐儿童寻亲,警方介绍寻亲难原因

本报记者 杜洪雷 赵磊

近2000次转发,280余条评论。一条为6名被拐儿童寻找父母的微博在网络上迅速传播,牵动了无数个网友的心。

由于儿童被拐信息无法详细确认,全国DNA信息库也没有比对出孩子的父母,潍坊昌乐警方和社会各界一起,正努力帮6名儿童寻找亲生父母。

### 孩子父母DNA未入库

“请问昌乐公安,这几个宝宝是否都做了采血,DNA入库了吗?”网友“随手拍照解救讨儿童”提出了一个非常专业的问题。“是的,已采血入库,现在需要的是儿童的父母尽快采血入库,否则是无法进行比对的!”昌乐公安立即回答道。

“儿童失踪被拐的家长一定要采血入全国DNA信息库。”公安部打拐办主任陈士渠也关注此事。“正是因为没有比对出来,所以才怀疑孩子父母未提取DNA样本,或者没有报案。”昌乐公安解释道。

自从本报报道之后,昌乐县公安局的公开电话也接到了不少来电。“已经有十多个群众打来电话,但都是想领养孩子的,并没有打电话认孩子的。”工作人员称,“现在不可能办理领养孩子事宜,都在全力寻找孩子的亲生父母”。

### 被拐儿童为啥寻亲难

据嫌犯孙某等人供述,他们除了从普通市民手中抢婴儿之外,还有的婴儿是他们“黑吃黑”抢来的。警方表示,这部分婴儿准确的信息来源不明,父母就很难查找到。

此外,有的夫妇专门生孩子

往外卖。“在家里种地一年挣不了几千元,生一个孩子卖掉,价格在2万到5万不等,所以有些人以此为生。”办案民警告诉记者,如果六名被拐儿童中有如此情况,这也给寻亲增加了难度。

同时,有的婴儿已经被拐数年,可能会有家长早已放弃寻找,或者有之前在山东打工的夫妇已经回了老家。这些可能性都会给寻亲带来意想不到的困难。

昌乐县公安局的负责人称,现在警方还在进一步对拐卖婴儿系列案件进行侦破,如果将拐卖婴儿的上线抓获,那么就能够确定婴儿被拐的时间地点,将有利于婴儿寻亲。

## 胶南警方破获特大合同诈骗案

本报胶南7月14日讯 日前,胶南市公安局破获了一个特大合同诈骗犯罪团伙。

梁某是这个特大合同诈骗犯罪团伙的头目,现年76岁,1997年退休后到处承揽工程。2010年7月,梁某听说胶南市某培训基地有土石方工程,便来到胶南结识王某、李某、杨某实施诈骗。

2010年10月,梁某让杨某诱骗深圳市某公司经理王某上钩。称梁某签订了胶南某培训基地1000万吨土石方工程合同和某码头填海工程合同,骗王某交纳两个工程项目400万元保证金。

2011年1月,王某发现工程是假的,于是向杨某等人索要交纳的款项。杨某陆续返还王某260万元,其余的钱便搪塞拖延。王某后到胶南市公安局报案。

胶南市公安局经侦查大队于今年5月23日将梁某抓获。6月29日,胶南警方在东北将嫌疑人王某抓获归案,正在追捕另外两名嫌疑人。

(丁文泉 徐玉森)

# 一驴友在济南大佛头坠崖身亡

## 当时正参加一次户外运动,不慎失足坠崖

读者96706报料

“有人从山上掉下来了。”14日中午12时10分许,一名男子在户外运动时不慎从千佛山东南的佛慧山大佛头一悬崖处摔落,最后抢救无效死亡。

### 记者调查

14日,天气非常凉爽,特别适合进行户外运动。上午10点多,喜爱爬山的徐先生到大佛头爬山健身。爬到半山腰,他远远地看到在前面的一个峭壁悬崖处有一些人正在玩速降和攀岩,徐先生还拿出相机拍了几张照片。

中午12点多,徐先生开始下山,准备回家吃饭。结果走了一段距离,他突然听到身后传来“砰”的一声巨响。“不是山上的石头掉落,好像是一个人。”徐先生立即转过身去,朝着响声处走去,“希望能够帮上一把手”。

可是,前方并没有路,遍地是杂草和低矮的灌木。徐先生一路上,抓着树枝,拽着杂草,硬硬地趟了过去。短短的距离,徐先生用



消防队员正在将坠崖男子抬下山。  
读者徐先生 摄

走了十多分钟。待走近,徐先生不禁一惊,坠落下来的男子躺在地上一动不动,头部满是血。

济南消防支队开元山庄中队接警后,迅速赶往事发地点。中午12时40分许,消防队员找到了从悬崖上坠落的男子。此时,徐先生也在旁边,早先他伸手测了一下男子的脉搏,发现已近乎没有了。

该男子30岁左右,身穿短袖T恤和短裤,戴着手套,身上绑着绳

子。此时,与该男子一起进行户外运动的驴友也围在了男子身边,神情焦急。

大约10分钟之后,120急救人员也赶到了现场,立即进行了一番急救。可是男子的伤情太重,经抢救无效死亡。随后,消防队员将该男子抬下了山。

据了解,该男子是参加一户外俱乐部在大佛头的户外运动,结果在运动中不慎失足坠落悬崖。

“这已经是我们今年第三次因为驴友意外处警了。”济南消防支队开元山庄中队中队长周琦称,一些驴友来到大佛头不像普通市民一样爬山健身,而是追求刺激,在一些很危险的地方进行活动。“建议驴友们到正规的场所进行户外运动,相对来说正规场所安全设施都比较齐全,否则一旦发生意外,救援也是非常艰难的。”周琦提醒道。

本报记者 杜洪雷

## 两岁童突发病 景区民警急救相救

本报日照7月14日讯(记者

刘伟)两岁的菏泽小游客11日在日照万平口风景区游玩时,突发病毒性疾病,四肢抽搐,巡逻至此的万平口风景区派出所指导员李慎宏迅速开车将孩子送到医院,孩子得救。

11日,菏泽马先生一家在万平口景区游玩时,他两岁的儿子波波在海滩突然倒地,四肢抽搐,舌头伸出嘴外。看到岸边有一辆警车,马先生大喊:“救命!”

警车是万平口风景区派出所指导员李慎宏的巡逻车,看到这种情况,他马上带孩子赶往医院。因一家人穿着泳衣,李慎宏还帮孩子家长垫了钱。经过医生抢救,孩子脱离了危险。



相约文博会系列活动之一

# 2012第三届中国[山东]茶业交易博览会 暨第四届紫砂艺术节

\*主办单位:济南市人民政府 齐鲁晚报 \*承办单位:齐鲁晚报天一国际会展有限公司 \*举办时间:2012年8月3日—6日 \*举办地点:济南舜耕国际会展中心

\*咨询热线:400—652—6688 \*招展电话:0531—81758663 81758661 81758621 \*官方网站:www.jncbh.com \*官方微博:www.weibo.com/tyice

\*大会唯一指定红茶:云南凤庆县三宁茶业有限责任公司 \*养生茶:广西桂人堂金花茶产业集团

